
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                           

                                                        ▲保育園入園風景 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
       ▲上級生から名札を付けてもらう新一年生 

 
  

ことしは、落合保育園に２０名、小学校に５４           ▲小学校入学風景  
名、中学校に４３名の新しい友だちが仲間入りし 
ました。                             
 保育園の入園式では、名前を呼ばれると「ハ～ 
イ」と元気な声や、はずかしそうに「ハィ」と小 
さな声が返ってきました。 
 小学校では、上級生のお兄さん・お姉さんから 
名札を付けてもらい張り切っている子や緊張した 
面持ちの子らがいて、ほほえましく感じました。 
 中学校では、「緊張する」と言いながら、とびっ 
きりの笑顔をみせてくれました。 
 少し大きめの真新しい制服やかばんに、読者の 
皆さんもそれぞれご自分の入学式を思い出される 
ことでしょう。                      ▲中学校入学風景 
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新しい仲間たちが、第一歩を踏み出しました 



「安全・安心・あいさつ」 
 

 小学生の登校時における「あいさつ運動」を、青少年健全育成市民会議落合支部代議員が
永年おこなっています。３名の代議員が、毎月第３金曜日の午前７時３０分から８時１０分
まで、校門近くの三叉路に立っています。 
 初めの頃は、恥ずかしがったり背をまるめて黙っていく子どももいましたが、今では姿を
見ると、小学生から中学生まで大きな声であいさつをしてくれるようになりました。区の行
事として、続けてきて良かったと実感しています。また、朝のこの時間は、車による通勤と
重なって子どもたちの登校が非常に危険です。そこでこの度、小学校校門前の車道と歩道を
分離するため、通学路を設置して頂きました。少子化の進むなか、子どもの安全を第一に願
って、これからも、このようなことを気づいた時点で、有言実行をモットーに行っていきた
いです。                 （７号区区長 安井正雄さんからのお便り） 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 
 
 
 ４月９日、落合小学校の子どもたちを事故や犯罪から守っていただいている方々をお招き
し「第１回安全ボランティア」の会を開催しました。当日は、５０名以上の方々が参加され
全体会と各号区ごとの通学班会を行いました。 
 全体会では、学校長のあいさつに続き区長会長西尾鋹夫さんから「安全に登下校できるた
めに地域の方々が力を尽くしてくださっていることへの感謝を、元気のよいあいさつで返し
ていこう」というお話がありました。当日行われた集団下校では、さっそく元気のよいあい
さつをしようとする子どもが数多くいました。また、田口曜二さん（１０号区在住）からは
「散歩の途中でも、あなたたちの安全に気を配っているのだよ」と愛犬を連れての安全パト
ロールに関するお話があり、子どもたちは、熱心に聞き入っていました。また、安全ボラン
ティアの方々に対して安全パトロールへの加入を勧めるお話もありました。 
 さらに、校門付近での指導を行っていただいている方からは「出勤や送迎などの車が集中
するので、くれぐれも気をつけてほしい」とのお話があり、子どもたちの安全確保のために、
多くの方々が配慮していただいている現状が、より具体的に理解できたのではないかと思い
ます。全体会終了後は、各通学班ごとに集合時刻や場所・きまりの確認などを行い、全校一
斉に下校しました。会終了後、一緒に下校していただけるボランティアの方も多く、安全確
認とともに地域の方々とのよいふれあいの時間にもなりました。 

（落合小学校仲井教頭先生からのお便り） 
 
 
 
 
 
 

 

▲区長会長さんの話        ▲田口さんの話            ▲学校長の話           ▲ボランティアの方々 
 

「第一回ボランティアの会」に多数参加！  落合小学校 

できたよ ぼくのわたしの 通学路！ 



 

 
◇落合地区区長会     会 長：西尾 鋹夫 副会長：竹野入 擴 
 
◇落合まちづくり推進協議会  会 長：西尾 鋹夫 副会長：竹野入 擴 
 
◇市青少年健全育成推進市民会議  支部長：竹野入 擴 副支部長：西尾 孝志・林  伸計 
 
◇市社会福祉協議会落合支部  支部長：杉本  勝 副支部長：可知 啓一・神谷 玲子 
 
◇落合地区民生委員児童委員協議会  会 長：神谷 玲子 副会長：堀井  浩 
 
◇落合生産森林組合    組合長：伊藤 一正 副組合長：安江 直樹 
 
◇落合保育園       園 長：鈴木利恵子 保護者会長：後藤 健司 
 
◇落合小学校       校 長：杉浦 文昭 教 頭：仲井 智一 ＰＴＡ会長：西尾 孝志 
 
◇落合中学校       校 長：河合 孝明 教 頭：向河原真郷 ＰＴＡ会長：林  伸計 
 
◇市消防団落合分団    分団長：田口 勝徳 副分団長：井口 芳博・中島 誠・山田 祐司 
   
◇落合女性防火クラブ   会 長：太田 朱美 副会長：加藤 綾女・松原 絹代 
 
◇落合土地水路管理組合  理事長：水田 吉一 副理事長：牛丸 典角 
 
◇体育協会落合支部    支部長：山本 金次 副支部長：森川 孝一・伊藤 麻子 
 
◇落合老人クラブ連合会  会 長：見城 昌道 副会長：早川 勝美・糸井川かつみ 
 
◇中津川地区交通安全協会落合支部  支部長：大山 忠道 副支部長：伊佐治由行・糸井川 博 
 
◇農業委員            山本 太一・山本 純一 
 
◇農事改良組合落合支部  支部長：小幡 保金 副支部長：土屋 定雄 
 
◇市健康推進員落合支部  支部長：佐藤 光子 
 
◇ネットワーク推進委員  代 表：市脇 貞夫 

※４月末日時点で、平成 19 年度総会終了(予定)団体並びに任期継続者を記載してあります。 

 
◆より良い地域を創るために！      落合地区女性懇談会を開催します 

  
女性の立場から、こんな市にしたい、こんな地区にしたい、こんなふうになるといい、

こんなことはできないかなど、気軽に参加して発言しましょう。 
安全安心で住みよい地域にするために、日頃、感じていること、思っていることを積極

的に提案してください。 
  

      
・ 日 時：５月２９日（火）  午後７時～９時 

     ・ 場 所：落合コミュニティセンター２F「研修室」   
 
 

      出席者：市長、副市長、部長ほか（市役所から） 
         ：女性５０人程度（落合地区から）        

  
                          ＜落合地区女性懇談会世話人＞ 

各種団体役員は、下記の方々です（平成１９年４月１日現在） 
 



                              
 
 
あいにくの雨天でしたが 
落合川河川環境整備に２０数名のボランティアが参加 
 
               「落合まちづくり推進協議会」「落合川を考える会」など地

域のみなさんにより、第２回落合川河川環境整備を３月２
５日に行いました。 
 前夜からの雨が残るなか、増水した河川の様子から集合
されたみなさんが中止と思い始めた矢先、協議会々長から
「雨もほとんどあがったし、さぁやるぞ～」の一言で、２
班に分かれて作業に取りかかりました。 
「中学校裏手から夜明け大橋」までの河川敷では、ゴミ袋
と火バサミを手に、軽トラック１杯分のゴミを収集しまし
た。「夜明け大橋上流部の公園予定地」では、枯れた松の伐
採と周辺の草刈りを行いました。 

なお、現地に伐採した松の幹を利用して簡易の椅子とテ
ーブルを作って終了となりました。 
 今回は、天候の関係もあり２時間弱の作業でしたが、よ
り一層落合川河川敷をきれいにすることができました。 
 ２回行えば、もう落合地区の恒例行事です。本年度も第
３回、４回と実施していきたいと思っておりますので、よ
り大勢の地域のみなさんのご協力をお願いします。 

 

       
 
 先月のコミュニティセンターだより（４月号）では、みなさん一人ひとりで培ってきた知
識・能力・技術や特技・趣味を講師となって地域に還元しませんかと「自分試（じぶんし）
講座」と題して募集させていただきました。 

今回、落合公民館として、１２の講座（教室）［中津川市の生涯学習（冊子）参照］の紹介
と募集を行っていますが、これとは別に、みなさんの学びたいことや地域の課題などをテー
マとした「落合を学ぶ（仮称）」を年３回程度（７・１０・１２月）開講したいと考えており
ます。例えば、「地域の防災・環境・福祉」という普段の生活に関連する内容や、「地域のあ
り方」というような地域の将来を考える内容などであり、落合に住む多くの方が自由に参加
でき、学ぶことができればと思います。 
 どのような形で開講できるかは未定ですが、「こんなもの・あんなこと」をテーマとして実
施して欲しいというご希望がありましたら、是非ご連絡をお願いします。 
         【落合コミュニティセンター TEL６９－３２０１ FAX６９－３６７５】 

 

     
 

本年度、落合公民館として６つの「地域づくり学習」講座の開講を予定しております。［中
津川市の生涯学習（冊子）参照］ 
「地域づくり学習」講座は、昨年までの「学習教室」と称していたものを引き継ぐものです。
この６つの講座のうち、以下の４講座について予定されております内容をご案内させていた
だきます。なお、講師との調整により日程・内容が変更される場合もありますのでご了承願 
います。 

 
 
 

 
 

キッズクラブ  毎月第１月曜日（１０：３０～１２：００） 
 

６～３月   参加者みなさんの話し合いで、７月以降の行事・学習を考えていきます 
 
◆例えば、昨年度の行事では「親子で七夕つくり、お月見団子つくり、節分鬼のお面つくり」を、学

習では「救命救急法、絵本を楽しむ、親として子どもにできること、食育」などを行いました。 

◆内容によっては、材料費などの実費徴収あり 

みんなの力で落合川をきれいに！ ぱーと２ 
 

みなさんの学びたい事をお寄せください！ 
 

「地域づくり学習」講座に参加しませんか！ 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

歴史案内教室  ［講師：吉田三郎］ 
          毎月第２水曜日（１３：３０～１５：３０） ※１２～３月＜下記参照＞ 
 

６月１３日（水） 東山道を訪ねて      
７月１１日（水） 中山道を訪ねて 
８月 ８日（水） 木曽西古道を訪ねて 
９月１２日（水） 賤母街道を訪ねて 

１０月１０日（水） 飛騨街道を訪ねて 
１１月１４日（水） 美山街道を訪ねて 

※１２月１２日（水） 落合製塩事業 調査とまとめ  
※ １月 ９日（水） （上記同じ） 
※ ２月１３日（水） （上記同じ） 
※ ３月１２日（水） （上記同じ） 

親子ふれあい教室［講師：中津川市レクリエーション協会］ 
          毎月第３土曜日（１９：００～２０：３０）※昼間の開催を検討中 
 

※６月１６日（土） ブーメランをつくろう  
              ～自分で作り、飛ばしてキャッチ そんな時喜び楽しさを感じます～ 

７月２１日（土） 手作り手品（レクオリジナル） 
              ～みなさんも一流マジシャンになれる～ 

８月１８日（土） サイエンス パート１ 
              ～科学からの贈り物？です～ 

９月１５日（土） 折り紙 
              ～作る、遊ぶ、いろいろな折り紙を体験しましょう～ 

１０月２０日（土） チャレンジ・ザ・ゲーム 
              ～子どもからお年寄りまで、今年も全国大会へ参加します～ 

１１月１７日（土） サイエンス パート２ 
              ～科学からの贈り物？ パート２です～ 

１２月１５日（土） クリスマスリースつくり 
              ～クリスマスリースはやっぱり手づくりがいい～ 

 １月１９日（土） 新春娯楽大会（レクオリジナル） 
              ～レクオリジナルの楽しい時間です～ 

※２月１６日（土） 和凧つくり 
              ～空高く自分の凧を上げてみませんか～ 

※３月１５日（土） おひな様 
              ～自分でつくった世界にひとつのおひな様です～ 
 
◆年間を通しての参加「大歓迎」！ 

その都度の参加も OK（チラシにより前月に翌月の参加者募集を行う予定です） 

◆材料費として多少の実費徴収あ 

生き生きハイスクール（高齢者大学） 
 

６月 健康講話（メタボリックシンドローム）  
７月 園芸入門（その１）           
９月 楽しいレクリエーション～認知症予防～  

１０月 ゲーム・民踊など（歩け歩け大会）    
１１月 ヘルスウォーキング＜体協合同開催＞   
 １月 手先を使った作品づくり         

  ３月 園芸入門（その２）           
 
◆６～３月の開講日については、決定の都度「回覧」などによりご案内させていただきます。 

関係現地への視察研修予定（１２～３月のいずれかの月で１回） 

日程は別途参加者で調整予定 ◆実費徴収（負担）あり 



  
     体を動かし、仲間と楽しみながら成長しよう！ 

 
ジャズファンクサークルは、小・中学生を中心としたダンス教室です。 
内容は、いま流行っているヒップポップを取り入れ、また、その他のジャンルを混ぜて練 

習しています。目的は、地域の子どもたちが、このダンスを通じて、ただ楽しいだけでな 
                     く、ひとつのことに一生懸命取り組み、自分 
                     を成長させるという大切なことを学んで欲し 
                     いということです。 

       コンピューターゲームなどで遊ぶ子どもが 
多いなか、もっと体を動かして、仲間ととも

に                    に、楽しみをわかち合いましょう。 
皆さん、是非参加しませんか。 

日時：毎週金曜日  
午後６時～７時３０分 小学生 

       午後７時３０分～９時 中学生 
    （但し、小学生高学年は、中学生の部 
     に入ることもあります） 

場所：落合コミュニティセンター 
講師：太田恭子先生（７号区在住） 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 「落合のさくらの名所」と聞かれたら、みなさんはどこの桜と答えますか？ 

春の穏やかな日差しを受けて満開に咲き誇るさくらを写真に撮りたいと思い、いろんな桜
の唄を口ずさみながら落合の各所に出かけました。しかし、残念なことに暖かかった冬のせ
いか、それともちょうど咲く頃に少し寒かったせいか、今年の桜はいまひとつ花が少なかっ
たようでした。道で会う人も「今年は花が少なくて寂しいね」という返事でした。 
 落合の春を代表する桃の花より少し前に、ほんのりピンク色に咲き、春の訪れを告げてく
れた桜の花を何枚か皆さんへお届けいたします。 
 この紙面が届く頃にはすっかり葉桜となってしまいますが、また来年きれいな花を咲かせ
て私たちを楽しませてくれることを願うばかりです。 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
その② ジャズファンクサークル 



 
 ４月７日・８日、白山神社祭典が盛大に開催されまし 
た。今年の当元は、４・５・１２号区で、７日には地区 
内をみこしが練り歩き、８日の本祭りには、おごそかに 
神事が執り行われました。 
 与坂子ども太鼓・手踊り・４号区の寸劇や踊り・５号 
区の石場搗きなどが奉納されました。そして、最後に投 
げ餅で、大いに盛り上がりました。 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ４月１５日、豊作を祈願する「第１８回落合桃まつり」 
が落合桃園周辺で行われました。 
 １０号区役員・桃園組合員・大久手商工業者・老人ク 
ラブ・ＰＴＡ・文化委員会などで実行委員会を立ち上げ 
地域挙げて取り組みました。 
 暖冬で花が早く咲いてしまうのでは、天気はどうだろ 
うかなどと心配していましたが、当日は、快晴で花も満 
開、絶好のまつり日和でした。桃組合の塚田組合長によ 
りますと「まつりに何回も関わってきたが桃の花満開と 
まつりがこれ程ぴったりしたのは、初めてのこと」だそ 
うです。 
 来賓の皆さん、地元の人々、そして、名古屋方面の方 
々と大勢のお客さんで賑わうなか「男波」による勇壮な 
太鼓演奏から始まり、津軽三味線・エイサー太鼓・地元 
の子どもたちによる寸劇「そんごくう」・手踊りなどが 
               披露されました。 
                また、桃園内での宝 

探し、杵臼により「餅 
つき」をして餅を振舞 
いました。そして、毎 
回大人気の豚の丸焼き 
焼肉サービスには長蛇 
の列ができました。五 
平餅・焼きそば・農産 

  物の販売があり、子ど 
もたちの竹とんぼ工作 
教室も大人気でした。 

午後１時、投げ餅ですべての日程が無事終了しました。
おいしい「落合のもも」は、７月下旬ごろから収穫が始ま
ります。そのころまた、桃園にお越しくださいますようお
待ちしております。 

（１０号区区長 可知啓一さんからのお便り） 

快晴の空と桜とともに「白山神社祭典』 

桃の花満開！ 落合桃まつり 大勢で賑わいました 

 



 
落合地区の人口・世帯数（平成 19 年 3 月末現在）   

人口 4,263 人（男 2,076 女 2,187）世帯数 1,338 世帯 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

日 ･曜日 ゴミ 午  前 午  後 夜  間 

1 火  ☆   

２ 水  ☆  まちづくり総会 

３ 木 可燃 ☆憲法記念日   

４ 金  ☆みどりの日   

５ 土  ☆こどもの日   

６ 日  ☆   

７ 月 可燃   交通安全協会支部総会 

８ 火     

９ 水    風流おどり後援会総会 

10 木 可燃    

11 金 資源 街頭指導・春の交通安全運動（～20日まで）青少年補導部会 

12 土     

13 日     

14 月 可燃   消防後援会総会 

15 火  交通安全指導（小）   

16 水 不燃   生森総代会 

17 木 可燃   社協支部総会 

18 金  街頭指導 老人クラブ役員会  

19 土     

20 日  落合分団操法大会   

21 月 可燃   交通婦人総会 

22 火    青少年市民会議運営委員会 

23 水     

24 木 可燃 ひまわり交流会(保)   

25 金  広報配布日  区長会 

26 土     

27 日     

28 月 可燃    

29 火    女性懇談会 

30 水     

31 木 可燃    

☆「ふれあい牧場まつり」４/２８（土）～５／６（日）連日開催 

季節雑学…あしたば（明日葉） 

「あしたば」の名は、前の日に若葉を摘んでも、明日またすぐ若葉が伸

びてくることによるものです。八丈島に多いので「はちじょうそう」とも呼ば

れています。  薬効…強壮、高血圧、食欲増進、利尿 

〚参考〛健康生活舎  クスリになる野菜と野草 

（編集・発行） 

 

中津川市落合コミュニティセンター 

住所 中津川市落合７２８－２ 

Ｔ ＥＬ（0573）69－3201・3202 

Ｆ Ａ Ｘ（0573）69－3675 

『ふれあい牧場まつり』は毎年大盛況。以前に、ある人から、ソフ

トクリームの作りすぎで手が腱しょう炎になったと聞き、 

ボランティアを募集している訳がよくわかりました・・・。 

２００７年（平成 1９年）  ５月の予定 
体協落合支部からのお知らせ 

「コミセンから職員の異動のおしらせです」 

林佳生(総務課へ)・原義雄（障害援護課から） 

 

林…短い期間でしたが、多くの方と出会う機

会があり充実した一年を送ることができまし

た。特に、落合校下区民運動会では、地域の

皆さんと協力して運動会を開催できたことが

心に残っています。ありがとうございました。 

 

原…落合地区のみなさま、始めましてこんに

ちは。４月より落合ｺﾐｭﾆﾃｨｾﾝﾀｰに勤務してお

ります原義雄です。コミセン勤務が初めてな

上、落合地区の出身ではないので、皆さん方

には何かとご不便をおかけしてしまうことも

多いかと思いますが、“一人前の落合人”にな

ったと皆さん方に認めていただける日が来る

よう、日々頑張って参ります。コミセンにお

立ち寄りの際には、気軽にお声をかけていた

だき、まずは、みなさま方に顔と名前を覚え

ていただければと思います。 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

４月 13日、体育協会落合支部の総会が盛大

に開催され、決算、予算等の議案の承認と昨

年度の総合表彰が行われ、優勝の 11号区、準

優勝の 6号区、第 3位の 5号区がそれぞれ表

彰を受けました。 

山本金次支部長は、スポーツを通じてコミ

ュニケーションを図ることの大切さ、落合地

区においては、地域のつながりは非常にしっ

かりしているが、今後もスポーツを通じて更

なる地域の交流を図っていきたいとあいさつ

しました。 


